



Воскресный листок Спасо-Парголоvского храма Светлое Христово Воскресение (19 апреля по церковному календарю)

№ 130 от 2.05.2021. Адрес храма: 194356, Санкт-Петербург,

Выборгское шоссе, д. 106А, Тел.: (812) 554-16-58; <http://happy-school.ru/>

Наш *Воскресный листок* издается по благословению настоятеля прот. Романа Ковальского. Листок помогает осмысленнее участвовать в богослужении. Ваши замечания сообщайте Андрею Иванову с помощью смс (+7 921 773-92-06) или на почту andreialekseevich@gmail.com. В случае желаний, каждый может получать электронную версию листка.

Апостольское чтение праздника: Деян. 1 зач. 1:1 - 8

Первое оубе слово сотвори хъ ѿ всѣхъ ѿ деофиле, гаже начатъ иисъ творити же и оучити, даже до дне, вонъже заповѣдавъ аптолѡмъ дхѡмъ стѣмъ, ихже избрѡ, вознесеѡ. Предъ нимже и постави себе живѡ по страданіи своемъ, во мнозѣхъ истинныхъ знаменіихъ дѣньми четыредесятъми гавлаѡѡ имъ, и глагола гаже ѡ црѣтвѣи бжїи. Сз нимже и гдѣи, повелѣ имъ ѡ іерѡсалїма не ѡлчѣтисѡ, но ждѣти ѡбѣтованїѡ ѡца, ѣже слышасте ѡ мене: Гакъ іѡаннъ оубе крѣтилъ ѣсть водою, вы же имате крѣтитисѡ дхѡмъ стѣмъ, не по мнозѣхъ сїхъ днѣхъ. Онї же оубо сошедшеѡ, вопрошѡхъ єго, глаголюще: гдѣ, ѡце въ лѣто сїе оустроѡеши црѣтвїе иїлево; Рече же кз нимъ: несть вѡше разѡмѣти временѡ и лѣта, гаже ѡцъ положи во своѣй влѣстїи. Но прїимете силѡ, нашедшѡ стѡмѡ дхѡ на вы: и будете мнѣ свидѣтели во іерѡсалїмѣ же и во всѣи іудѣи и самарїи, и даже до послѣднихъ землїи.

Первую книгу написал я к тебе, Феофил, о всем, что Иисус делал и чему учил от начала до того дня, в который Он вознесся, дав Святым Духом повеления Апостолам, которых Он избрал, которым и явил Себя живым, по страдании Своем, со многими верными доказательствами, в продолжение сорока дней являясь им и говоря о Царствии Божием. И, собрав их, Он повелел им: не отлучайтесь из Иерусалима, но ждите обещанного от Отца, о чем вы слышали от Меня, ибо Иоанн крестил водою, а вы, через несколько дней после сего, будете крещены Духом Святым. Посему они, сойдясь, спрашивали Его, говоря: не в сие ли время, Господи, восстанавлиешь Ты царство Израилю? Он же сказал им: не ваше дело знать времена или сроки, которые Отец положил в Своей власти, но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли.

Евангельское чтение праздника: Ин. 1 зач. 1:1-17

Въ началѣ бѣ слово, и слово бѣ кз бгѡ , и бгъ бѣ слово. Сїи бѣ иконїи кз бгѡ: всѡ

В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог. Оно было в начале у Бога. Все чрез Него

тѣмъ быша, и безъ негѡ ничтоже бысть,
ѣже бысть. Въ томъ живѡтъ бѣ, и
живѡтъ бѣ свѣтъ человѣкомъ: и свѣтъ во
тмѣ свѣтитса, и тма ѣгѡ не ѡбѣтъ.
Бысть человекъ посланъ ѡ бѣ, ѡма ѣмъ
іѡаннъ: сеи пріиде во свидѣтельство, да
свидѣтельствуетъ ѡ свѣтѣ, да вси вѣрѡ
ѡмъ ѣмъ. Не бѣ той свѣтъ, но да
свидѣтельствуетъ ѡ свѣтѣ: бѣ свѣтъ
истинный, ѡже просвѣщаетъ всякаго
человѣка грядѡщаго въ миръ: въ мирѣ бѣ, и
миръ тѣмъ бысть, и миръ ѣгѡ не позна: во
своѡ пріиде, и своѡ ѣгѡ не пріѡша. Блѣны
же пріѡша ѣгѡ, даде ѡмъ ѡвласть чадамъ
бжѡимъ быти, вѣрѡющимъ во ѡма ѣгѡ,
ѡже не ѡ кровѣ, ни ѡ похоти плотскѡ, ни
ѡ похоти мѡжеискѡ, но ѡ бѣ родишася. И
слово плѣть бысть и вселѡса въ ны, и
вѣдѣхомъ славу ѣгѡ, славу ѡакъ
ѣднороднагѡ ѡ ѡцѡ, ѡполнь блѣти и
истинны. Іѡаннъ свидѣтельствуетъ ѡ немъ и
воззва глагола: сеи бѣ, ѣгѡже рѣхъ, ѡже по
мнѣ грядѡи, предѡ мною бысть, ѡакъ
первѣе менѣ бѣ. И ѡ ѡполненіѡ ѣгѡ мы
вси пріѡхомъ и блѣтъ возъ блѣтъ: ѡакъ
законъ мѡѡсеѡмъ данъ бысть, блѣтъ же и
истинна іѡсѡ хрѣтомъ бысть.

начало быть, и без Него ничто не
начало быть, что начало быть. В
Нем была жизнь, и жизнь была свет
человеков. И свет во тьме светит, и
тьма не объяла его. Был человек,
посланный от Бога; имя ему Иоанн.
Он пришел для свидетельства,
чтобы свидетельствовать о Свете,
дабы все уверовали чрез него. Он не
был свет, но был послан, чтобы
свидетельствовать о Свете. Был
Свет истинный, Который
просвещает всякого человека,
приходящего в мир. В мире был, и
мир чрез Него начал быть, и мир
Его не познал. Пришел к своим, и
свои Его не приняли. А тем,
которые приняли Его, верующим во
имя Его, дал власть быть чадами
Божими, которые ни от крови, ни
от хотения плоти, ни от хотения
мужа, но от Бога родились. И Слово
стало плотью, и обитало с нами,
полное благодати и истины; и мы
видели славу Его, славу, как
Единородного от Отца. Иоанн
свидетельствует о Нем и,
воскликая, говорит: Сей был Тот, о
Котором я сказал, что Идущий за
мною стал впереди меня, потому
что был прежде меня. И от полноты
Его все мы приняли и благодать на
благодать, ибо закон дан чрез
Моисея; благодать же и истина
произошли чрез Иисуса Христа.

Христос Воскресе! Во время Пасхального богослужения на Литургии всегда начинают читаться Деяния апостолов и Евангелие от Иоанна. Это начальная точка всех наших богослужebных чтений. Причѣм Евангельское чтение традиционно читается на разных языках. Главный признак Благой вести как раз заключается в том, что она носит универсальный характер. Она обращена ко всем людям: всех национальностей, жившим, живущим и тем, которые будут жить, учѣным и безграмотным, умным и не очень, любого происхождения, любого рода занятий, всем. Господь после грехопадения никогда не лишал людей истины – посылал своих пророков, с каждым

человеком общался через его совесть. Однако, путь спасения людей люди смогли вместить только после Воскресения Христа и рождения Церкви.

Истина едина для всех: это Жертва Бога ради павшего человека. Люди, при приближении к Богу обретают удивительное единство. Ложь же, наоборот, беспринципна. Её задача, которую подпитывает диавол, отвратить людей от истины, а в какую сторону – это неважно. Вот почему все лжепророки всегда говорят, что до них все было неправильно, что только они знают как надо. Вне Церкви нет единой истины: попытка её обретения всегда искусственна и связана с насилием.

В Пасхальную ночь мы слышим самое удивительное откровение, которое когда либо достигало людей. Кто нам его возвещает? Простой рыбак, который жил почти 2000 лет тому назад. Мы можем восхищаться гениальными людьми, которые жили так давно, но их учения уже давно не имеют никакой практической ценности. Это естественно, ведь прошло столько лет. Слова же Иоанна Богослова, которые мы слышим в Пасхальную ночь, не устарели и не могут устареть, потому что это откровение Самого Творца. Великие умы удивляются ему. Кто-то из них верует и становится христианином, а другие противятся и становятся богоборцами. Это только доказывает, что одним умом постичь Бога невозможно – только всей своей жизнью, всем своим существом. Тот же, кто сам хочет занять святое место, никогда не сможет обрести покой, и будет гореть в пламени бессмысленного спора. Тем же, у кого на душе мир и ведение истины, не подобает спорить: *А если бы кто захотел спорить, то мы не имеем такого обычая* (1Кор.11:16).

Пролог ап. Иоанна, за который он был назван Богословом, открывает нам Божественность Второго Лица Пресвятой Троицы, Который ради нас стал Человеком. Первые строки Евангелия совпадают с первыми строками Библии: *В начале* и это не случайно, поскольку воплощение Слова это гораздо более удивительное событие, чем сотворение мира. Вы только вдумайтесь: Бог, становясь человеком, во всём подобным нам, кроме греха, через это действие призывает к обожению не только нас с вами, но и всю тварь, которая страдает из-за грехопадения: *Ибо тварь с надеждою ожидает откровения сынов Божиих, потому что тварь покорилась суете не добровольно, но по воле покорившего ее, в надежде, что и сама тварь освобождена будет от рабства тлению в свободу славы детей Божиих. Ибо знаем, что вся тварь совокупно стенает и мучится донныне; и не только она, но и мы сами, имея начаток Духа, и мы в себе стенаем, ожидая усыновления, искупления тела нашего* (Рим. 8:19-23).

От такой вести все люди должны, казалось, запрыгать от радости, однако, это происходит не со всеми. Сам Христос предупреждает: *Не думайте, что Я пришел принести мир на землю; не мир пришел Я принести, но меч, ибо Я пришел разделить человека с отцом его, и дочь с матерью ее, и невестку со свекровью ее. И враги человеку - домашние его* (Мф.10:34-36). От таких откровений все философы просто могут поскользнуться с ума и воскликнуть: *Кто может это слушать?* (Ин. 6:60), как это произошло, когда Христос говорил о том, что нам надлежит есть Его Тело и пить Его Кровь. И мы видим сейчас, что все слова Спасителя сбываются. Мы в Церкви приступаем к великому Таинству

Евхаристии, а наши близкие часто не могут понять Благоую весть. И это несмотря на историю.

В истории мы видим, что после Воскресения, Вознесения Христа и рождения Церкви вера удивительно быстро распространяется по всей вселенной, но совсем не среди большинства. Церкви требуется больше двух веков, чтобы победить мир, но даже при поддержке государства обращение многих людей ко Христу носит формальный характер. Это приводит к тому, что где-то на грани первого и второго тысячелетия Церковь постепенно начинает умиляться в мире. Она раскалывается и, в конце концов, оказывается снова в языческом мире. Она снова гонима, но мы знаем, что она будет на Земле до Второго пришествия Христа, который сказал: *Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее* (Мф.16:18). Процессы апостасии, отступления от Бога, печалят нас, но не могут омрачить нашей главной радости: *Бог воскресил Господа, воскресит и нас силою Своею* (1Кор.6:14). Ап. Павел под Богом подразумевает всю Троицу.

Если бы у нас не было книги Деяний, которую мы начинаем читать в Пасху, то мы бы мало знали о третьей ипостаси Троицы, Духе Святом. В этой книге Дух Святой однозначно действует как Личность. Он даёт повеления апостолам, является реальностью для всех христиан, напоминает, учит, наказывает. Мы знаем, что Он соединяет нас во Христе в Церкви, даруя нам различные дарования. Любой живой организм иерархичен, отсутствием иерархии характеризуется труп. Мы разные, но соединяемся в одном Теле Христа. Это происходит не механически и требует от нас труда, постоянного выбора. Нас призывают к жизни другого порядка. Если мы хотим помочь другим сделать правильный выбор, нам надо жить этой другой жизнью, являя её миру. Неправильной является попытка насилловать своих ближних.

Бог всё делает для спасения каждого человека, и нам не следует беспокоиться. Для Него всё возможно (см. Мф.19:26), и следует в это верить. Наоборот, употребляя средства насилия, мы трудимся во зло. Прочитайте Евангелие и найдите хотя бы одно место, где Спаситель насилует волю человека. Таких мест нет. То же происходит в истории. Человеку часто кажется, что суть состоит в том, чтобы заставить поверить в истину, распространить её по всей Земле, образно говоря, пойти в крестовый поход. Бог нимало не заботится об этом. Подобно тому, как евреям Он попустил отправиться в вавилонский плен (597 -539 гг. до Р.Х), Он и сейчас попускает совершенно неожиданные для христиан вещи. Достаточно привести для примера историю XX века в России.

Нам не надо об это думать. Нам надо нести в мир благоую весть о Воскресении Христа и нести её всем своим существом, всей своей жизнью: Христос Воскресе!

Все вышедшие листки можно найти на сайте нашего храма, последний - по данному адресу: https://happy-school.ru/publ/ou_r_church/listovki/254.

<p>Богослужения: в будние дни утром в 9-00. В воскресные и праздничные дни Литургия - в 7.00, и 10.00. Исповедь начинается за полчаса до начала Литургии. После утреннего богослужения служатся общий молебен, и частные требы Панихид до Радоницы (11.04) не будет. Вечернее богослужение – ежедневно в 18-00. Сведения о занятиях в воскресной школе читайте на сайте.</p>
